Рекомендации учащимся 

при проведении тестового тура I (школьного) этапа 

Всероссийской олимпиады школьников по экологии

1. Первое конкурсное задание состоит из восьми тестовых задач. Каждая задача содержит два правильных и четыре неправильных, ошибочных ответа. Они предназначены для того, чтобы замаскировать правильный ответ. Ошибочность ответов может заключаться в неправильности или неполноте толкования содержания, объёма или связей экологических понятий.

2. Второе конкурсное задание теоретического тура заключается в оценке достоверности предложенных утверждений с письменным обоснованием своего выбора. Вы должны не только выбрать и указать в специально отведённом на бланке месте согласны вы или нет с данным утверждением, но и письменно обосновать свой выбор, опираясь на свои знания и опыт.
3. Третье конкурсное задание теоретического тура заключается в выборе единственного правильного варианта ответа из четырёх предложенных с письменным обоснованием, почему выбранный ответ правильный.
4. Для решения тестовых задач используйте такой алгоритм: 

а) разборчиво впишите свою фамилию, имя и класс в специальную графу в верхней части бланка с тестовой задачей;
б) внимательно прочитайте тестовую задачу, включая все варианты ответа;
в) проанализируйте все ответы и выберите правильный и самый полный;

г) на черновике напишите всё, что объяснит выбор правильного ответа и отказ от ошибочных вариантов ответа. Например, это может быть определение использованных в задаче понятий, которое включает признаки экологического объекта или явления. Сравнив с определением ошибочные ответы, Вы сможете объяснить свой отказ от ошибочных вариантов в пользу единственно правильного ответа;
д) соразмерьте объём написанного на черновике текста и место на бланке ответа. Выделите подчёркиванием на черновике то, что следует переписать на бланк. При необходимости сократите написанный Вами текст, вычеркнув несущественные слова;

е) впишите в специально отведённое на бланке место букву, соответствующую выбранному Вами правильному ответу;

ж) аккуратно и разборчиво перепишите из черновика на бланк, отредактированный Вами текст. Для удобства проверки Вашего обоснования в третьем задании текст желательно разбить желательно на четыре коротких абзаца – по числу проанализированных Вами вариантов ответа. Абзацы следует начинать словами: «ответ «а» правильный (или неправильный) потому что [далее следует обоснование]». 
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Задание 1.
Уважаемый участник!

Выберите два правильных ответа из всех возможных.

За каждый правильно выбранный ответ – 1 балл.
Максимальное количество баллов за 1 задачу – 1 балл.

Максимальное количество баллов за задание № 1 – 8 баллов
1. 1. Производят органические соединения из неорганических:
А) нитрифицирующие бактерии
Б) зеленые растения;
В) растительноядные животные;
Г) плотоядные животные;
Д) грибы;
Е) представители вида Человек разумный.


1. 2. Найдите ответ, где перечислены только живые существа:
А) одуванчик, железная руда;
Б) подберезовик, летучая мышь;
В) кристалл кварца, финиковая пальма;
Г) айсберг, ушастый еж.
Д) сосулька, камень;
Е) шмель, клевер.


1. 3. Взаимоотношения, когда один вид организмов наносит вред другому, называются:
А) конкуренция;
Б) нейтрализм;
В) хищничество;
Г) мутуализм;
Д) комменсализм;
Е) протокооперация

1. 4. В крупных городах, как правило, основным источником загрязнения атмосферного
воздуха являются:
А) солнечная энергетика;
Б) автотранспорт;
В) электротранспорт;
Г) промышленные предприятия;
Д) зелѐные насаждения;
Е) велотранспорт


1. 5. Наиболее часто встречаются в тайге растения:
А) мандрагора и баньян;
Б) лиственница и ель;
В) берѐза и сосна;
Г) баобаб и саксаул;

Д) сосна и пихта;
Е) пальма и кактус


1. 6. Были уничтожены человеком:
А) стеллеровы коровы;
Б) бобры;
В) дронты;
Г) малярийные комары;
Д) утконосы;
Е) кенгуру.


1. 7.Эти науки изучает различные виды живых существ, а также их взаимоотношения между
собой и с окружающей средой:
А) история;
Б) экология;
В) этика;
Г) геология;
Д) биология;
Е) физика.

1. 8. Пищевые цепи разложения начинаются:
А) с хлорофилла;
Б) с фотосинтеза;
В) с зеленых растений;
Г) с травоядных животных;
Д) с отмерших останков растений.
Е) с отмерших останков животных.

ЗАДАНИЕ 2
Уважаемый участник!

Определите верно, или неверно каждое утверждение и письменно обоснуйте выбор своего ответа.

Полное обоснование правильного ответа - 2 балла,

Частичное (неполное) обоснование правильного ответа - 1 балл,
Максимальное количество баллов за 1 задачу – 2 балла.

Максимальное количество баллов за задание № 2 – 8 баллов
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	Задача 2. 1



	Единственным правильным с экологической точки зрения способом избавления от
мусора (твёрдых бытовых отходов) является захоронение его на свалках.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 2. 2 


	 Рельеф местности относится к абиотическим экологическим факторам.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 2. 3

	Живые организмы в биосфере распределены равномерно.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 2. 4

	Единственная экологическая функция лесов – производство древесины.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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ЗАДАНИЕ 3
Уважаемый участник!

Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно обоснуйте выбор только правильного ответа.
Полное обоснование правильного ответа – 3  балла,

Частичное (неполное) обоснование правильного ответа - 1 балл,
Максимальное количество баллов за 1 задачу – 3 балла.

Максимальное количество баллов за задание № 3 – 15 баллов
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	Задача 3. 1

	Перед тем, как на бедных почвах выращивать сосну и быстро обновить хвойные леса, вместе с деревьями выращивают специальные грибы. Какое это имеет значение?

	А. в выросшем лесу можно сразу же осуществлять сбор грибов;

	Б. грибы регулируют условия влажности;

	В. грибы отрицательно влияют на сорную растительность и способствуют разрыхлению почвы;

	Г. грибы и сосны вступают в симбиотические отношения .

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 3. 2

	Бабочка Аполлон (семейство Парусники) занесен в Красную книгу России, Украины, Белоруссии, Германии, Швеции, Норвегии, Финляндии, а также в Красную Книгу Костромской области. Вид экологически приурочен к полянам и опушкам сухих сосновых боров и пойменным лугам Для увеличения численности этого вида в первую очередь необходимо:

	А. посадить леса на месте лугов;

	Б. восстанавливать и расширять биотопы вида, прекратить распашку лесных опушек, высаживать нектароносные растения для бабочек и кормовые — гусениц;

	В. размножать аполлона в искусственных условиях;

	Г. сократить площадь лугов за счет посадки лесных культур.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 3. 3

	До недавнего времени болота старались осушать и мелиорировать для оптимизации природных ландшафтов. Однако в настоящее время проекты осушения болот были признаны антиэкологичными, так как для учёных стала очевидной огромная роль болот в биосфере, которая заключается:

	А. в аккумуляции азота и фосфора в связанном состоянии;

	Б. в поддержании стабильности климата Земли;

	В. в регулировании количества выпадающих на сушу осадков;

	Г. в сохранении разнообразия болотных видов животных.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 3. 4

	Перевод автомобилей на сжиженный газ обеспечивает::

	А. снижение количества дорожно-транспортных происшествий;

	Б. улучшение работы дорожных служб;

	В. снижение выбросов вредных веществ в атмосферу от автотранспорта по сравнению с бензиновыми двигателями;

	Г. повышение выбросов вредных веществ в атмосферу от автотранспорта по сравнению с бензиновыми двигателями.
	
	выберите и обоснуйте  ответ (за границы бланка не выходить!)

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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	Задача 3. 5

	Сплошная вырубка участка таёжного леса может привести

	А. к увеличению пожароопасности и возгораемости лесов;

	Б. к созданию условий для размножения вредящих лесу организмов;

	В. к развитию эрозионных процессов и заболачиваемости части вырубки;

	Г. к химическому загрязнению водоёмов.

	ответ
	
	обоснуйте ответ (за границы бланка не выходить!)
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